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Reuters: Ruski naftaši podeljeni oko 

nastavka OPEC+ dogovora 

MOSKVA - Ministar energije Rusije Aleksandar Novak 

naišao je u utorak na podeljeno mišljenje čelnika 

domaće naftne privrede o produženju postojećih 

OPEC+ kvota  proizvodnje nafte posle juna, saznaje 

Reuters. 

Izvor agencije, upoznat sa detaljima sastanaka, rekao 

je da je „Novak samo zatražio mišljenje, da li produžiti 

(dogovor) ili ne. Mišljenja su bila gotovo ravnomerno 

podeljena“, rekao je sagovornik agencije. 

Dodao je da je jedino odlučeno da se analiziraju prilike 

na tržištu, sačeka da se potražnja poboljša. 

Dnevnik Kommersant, pozivajući se na tri izvora 

naftne industrije, piše da će Rusija možda zadržati do 

septembra postojeći nivo smanjenja.  

OPEC i drugi vodeći proizvođači nafte, uključujući 

Rusiju, složili su se prošlog meseca da od 1. maja do 

kraja juna smanje proizvodnju za ukupno gotovo 10 

miliona barela dnevno. 

Putin naredio smanjenje tarifa za 

transport nafte ruskim proizvođačima 

MOSKVA - Ruski predsednik Vladimir Putin naredio je 

vladi da razradi "posebne tarife" koje će naftovodni 

operater Transnjeft i Ruske železnice primenjivati za 

transport sirove nafte i naftnih derivata dok je na 

snazi OPEC+ sporazum , piše na veb stranici Kremlja.  

Kako prenosi Bloomberg, to je bio jedana od predloga 

za pomoć, koje je u nedavnom razgovoru sa Putinom 

naveo Igor Sečin, generalni direktor Rosnjefta. 

 

Rusija očekuje ravnotežu na tržištu nafte 

već u junu-julu 

MOSKVA - Rusko ministarstvo energetike očekuje da 

će se globalno tržište nafte uravnotežiti u junu ili julu 

kao rezultat rasta potrošnje, kao i pada proizvodnje u 

OPEC + i drugim zemljama. 

"14-15 miliona barela dnevnog (mbd) snabdevanja 

naftom već je sklonjeno sa tržišta kao rezultat 

sporazuma OPEC +, a takođe je smanjena proizvodnja 

u drugim zemljama. Višak je trenutno oko 7-12 mbd, 

ali očekujemo da se u junu ili julu tržište uravnoteži 

zahvaljujući rastućoj potrošnji”, citira ministarstvo 

ocenu ministra Aleksandra Novaka na sednici vlade u 

ponedeljak. 

Tokom sastanka, učesnici su razgovarali o merama za 

podršku industriji kao odgovor na pandemiju 

koronavirusa.  

Rusija je već izdala privremenu zabranu uvoza naftnih 

proizvoda, uključujući benzin, dizel i mlazno gorivo, 

do 1. oktobra. 

Takođe je prepolovila količinu prodaje naftnih 

proizvoda preko berze  između 1. aprila i 30. juna. Od 

kompanija se sada traži da na berzi prodaju ne više 

od 5% benzina, 3% dizela, 5% mlaznog goriva, 1% lož-

ulja i 2,5% proizvedenog TNG-a. 

Ostali predlozi uključuju izuzeća od ispunjavanja 

ciljeva proizvodnje nafte u projektnoj dokumentaciji, 

stvaranje fonda za podršku industriji usluga na 

naftnim poljima i premeštanje akciza na pogonska 

goriva iz rafinerija na benzinske stanice.  

Vlada je postavila rok do 15. juna da finalizira ove 

mere podrške, prenosi S&P Global Platts. 
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Ruski državni holding nije više većinski 

vlasnik Rosnjefta 

MOSKVA - Ruski državni holding Rosneftegaz odrekao 

se svog kontrolnog udela u Rosnjeftu, posle njegovog 

izlaska iz Venecuele, saopšteno je u prošli petak iz 

ruskog državnog naftnog kolosa. 

 
Rosnjeft je prodao imovinu u Venecueli pre dva 

meseca, što su analitičari ocenili kao manevar kojim je 

ruski naftni gigant izbegao udar novih američkih 

sankcija na kompanije koje čine deo venecuelanske 

naftne privrede. 

Rosnjeft, koji obično proizvodi 4,7 miliona barela nafte 

dnevno, naveo je u regulatornoj izjavi da je 

Rosneftegaz sada sveo udeo u toj kompaniji na 40,4%, 

sa nešto više od 50% pre sporazuma. Takođe navodi da 

je njegova podružnica, RN-NeftCapitalInvest, postala 

vlasnik 9,6% kompanije. 

Nakon što je Rosnjeft napustio Venecuelu, Rusija je 

osnovala kompaniju Roszarubežnjeft, koja je potom 

kupila Rosnjeftove poslove i imovinu u južnoameričkoj 

zemlji.  

Ove godine SAD su uvele sankcije dvema Rosnjeftovim 

jedinicama sa sedištem u Švajcarskoj - Rosneft Trading i 

TNK Trading International - za koje je Vašington naveo 

da održavaju u životu  venecuelansku  državnu naftn8u 

kompaniju PDVSA. 

U posebnoj izjavi, Rosnjeft je saopštio da je prodao svoj 

udeo u privatnoj bezbednosnoj firmi koja je postala 

vlasnik 80% Nacionalnog naftnog konzorcijuma, ruskog 

entiteta koji radi u Venecueli, prenosi Reuters. 

Inače, ruska vlada je u petak odobrila Igoru Sečinu još 

jedan petogodišnji mandat na čelu Rosnjefta. 

 

 

Alekperov:  Lukoil jači od korona virusa 

MOSKVA - Prvi čovek i suvlasnik Lukoila Vagit 

Alekperov rekao je da će ova najveća privatna ruska 

naftna kompanija uspešno nadvladati krizu niskih 

cena nafte izazvanu korona virusom i nastaviti ranije 

dogovorenu poslovnu strategiju. 

Alekperov je naglasio da Lukoila odlikuju visoka 

operativna i finansijska fleksibilnost, niski troškovi 

proizvodnje, visok nivo vertikalne integracije i vrlo 

snažna finansijska pozicija. 

"Dodatnu prednost pružaju nam prirodni mehanizmi 

hedžinga u Rusiji. Takva kombinacija više puta je 

dokazala svoju visoku efikasnost", naveo je 

predsednik Lukoila u godišnjem izveštaju kompanije 

objavljenom u utorak. 

Španski Repsol izašao iz planiranog 

arktičkog zajedničkog ulaganja  u Rusiji 

MOSKVA - Španski Repsol saopštio je u prošli petak 

da se povukao  iz planiranog zajedničkog ulaganja 

(JV) za razvoj dva arktička naftna bloka s ruskim 

Gazprom njeftom i anglo-holandskim Royal Dutch 

Shellom. 

Gasprom njeft, Repsol i Shell potpisali su prošlog 

juna memorandum o razumevanju o uspostavljanju 

JV-a za razvoj Leskinjskog i Puhutsjajahskog bloka na 

poluostrvu Gidan na severu Sibira. 

Dogovor o tom poduhvatu u kojem je Gasprom njeft 

trebalo da ima 50-postotni udeo, a Repsol i Shell po 

25 odsto, trebalo je da se zaključi ove godine. 

"Odlučili da ne realizujemo tu opciju", rekao je 

Repsolov portparol.  

Izvor iz Gasprom njefta rekao je za Reuters da će 

ruska kompanija nastaviti saradnju s Shellom na tom 

projektu. "Repsol nas je obavestio da trenutno ne 

razmatra mogućnost učešća u projektu", dodao je 

izvor. Gasprom njeft je odbio da komentariše 

informaciju, navodi Reuters. 
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IEA: Globalna potrošnja nafte još nije na 

vrhuncu 

PARIZ - Globalna potrošnja nafte nije dosegla 

vrhunac, upozorio je šef Međunarodne agencije za 

energiju, prolivajući hladnu vodu na nadanja da će 

korona virus barem imati pozitivan efekat vezano za 

smanjenje emisija, prenosi u utorak Bloomberg. 

"U nedostatku snažne vladine politike, održivi 

ekonomski oporavak i niske cene nafte verovatno će 

vratiti globalnu potražnju za naftom tamo gde je 

bila", rekao je Fatih Birol. 

Birol je u intervjuu ocenio 

da će se potrošnja nafte u  

ovoj godini smanjiti na oko 

91 milion barela dnevno, 

pre nego što se povrati u 

2021.  

„Promene u ponašanju kao odgovor na pandemiju su 

vidljive, ali nisu sve negativne za trošenje nafte. Ljudi 

više rade od kuće, ali kada putuju, veća je 

verovatnoća da su u automobilima nego u javnom 

prevozu “, rekao je Birol za Bloomberg News iz 

Pariza. "Video konferencije neće rešiti naše 

energetske i klimatske izazove, već dobre vladine 

politike". 

"Ako dođe do snažnog ekonomskog oporavka, 

američke korporacije koje koriste Zoom neće 

nadoknaditi 150 miliona građana u Indiji i Africi koji 

će ponovo krenuti na put u fabrike i u kupovine 

proizvoda koje prevoze kamioni", rekao je Birol. 

Izvršni direktor IEA je povukao paralelu sa krizom 

2008-09., kada je potražnja za naftom takođe 

pretrpela veliki godišnji pad, pre nego što se ponovo 

povećala. Paketi ekonomskog oporavka nisu se tada 

više fokusirali na zelenu energiju i uštedu, 

propuštajući priliku za rešavanje klimatskih izazova. 

IEA ostaje pri proceni da će globalna potrošnja nafte i 

dalje rasti tokom naredne dekade, da bi dostigla 

plato oko 2030. 

 

 

 

 

IEA vidi najveći ikada zabeležen pad 

ulaganja u energiju  

PARIZ - Međunarodna agencija za energiju - IEA u 

svom godišnjem Izveštaju o svetskim investicijama u 

energiju, navodi da će se globalne investicije u tom 

sektoru smanjiti u 2020. za 20% - ili za čak 400 

milijardi dolara - u odnosu na prošlu godinu. 

Najgore će pogoditi američki sektor škriljaca, koji će 

2020. prepoloviti ulaganja, čak i uprkos sadašnjem 

oporavku cena nafte, prenose agencije. 

Američki sektor škriljaca "oduvek je bio pod 

pritiskom, ali sada pristup kapitalu i poverenje 

ulaganje sve više isušuje", rekao je izvršni direktor 

agencije Fatih Birol. 
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MOSKVA - Ruske naftne kompanije ispituju koje će 

bušotine zatrpati, uglavnom gledajući zrela polja na 

kojima je proizvodnja ionako opala, prenosi u 

četvrtak Reuters i dodaje - pozivajući se na izvore - da 

je ovo deo plana Moskve treba da ispuni svoj deo 

reza dogovoren na minulom sastanku OPEC+ ad hoc 

koalicije. 

Rusija trenutno ispumpava 11,24 miliona barela na 

dan (mb/d) i prema uslovima sporazuma, treba od 1. 

maja da to postepeno smanji na 8,5 mb/d - što je 

najniži nivo od 2003. - od 1. aja.  

Renaissance Capital procenjuje u ovonedeljnoj 

belešci da smanjenja mogu biti u rasponu od 630.000 

b/d za Rosnjeft kao najvećeg proizvođača u zemlji, do 

270.000 b/d i 200.000 b/d za Lukoil i Surgutnjeftegas 

koji slede. 

Najveći rez Moskve u dosadašnjem periodu OPEC + 

ugovora iznosio je 300 000 b/d, piše Reuters. Prošlog 

meseca, Rusija je odbila da udvostruči svoje 

smanjenje na 600.000 bpd, rekavši da to neće 

pomoći potražnji i da će za zemlju biti tehnički izazov 

naknadno aktiviranje bušotina. 

Kompanije će morati pažljivo birati poligone gde će 

rezati proizvodnju, jer temperature nivoa 

smrzavanja, posebno u istočnom Sibiru i na severu, 

znače da će, ako bušotina bude zaustavljena, naftni 

cevovodi takođe zamrznuti, a neki  proizvodni pogoni 

zauvek će se izgubiti. 
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Naftni fjučersi silazno zbog oklevanja 

Moskve oko nastavka OPEC+ strategije 

LONDON - Cene fjučersa kako Brenta, tako i WTI nafte 

za juli pale su u sredu preko 3%, pod pritiskom izveštaja 

da Rusija želi od jula ublažavanje planiranih smanjenja 

proizvodnje OPEC+ ad-hoc grupe, javlja MarketWatch. 

"Neki u grupi verovatno će želeti nastavak postojećeg 

nivoa reza i od jula, ali ruski komentari sugerišu da je ta 

opcija za sada malo verovatna", kaže Robbie Fraser iz 

kompanije Schneider Electric.  

"Trgovci su takođe zabrinuti da jer "pretnja njihovim 

novim američko-kineskim trgovinskim ratom više nije 

samo opasni rizik", kaže Stephen Brennock, naftni 

broker u PVM-u. 

S druge strane i suprotno ovim ocenama, Morgan 

Stanley je podigao prognozu cena Brenta na kraju 

godine na 40 USD/bbl, navodeći brže od očekivanog 

uravnoteženje u globalnoj potražnji i ponudi nafte.  
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 Iran snabdeva Venecuelu benzinom 

KARAKAS - Prvi od pet iranskih tankera nafte 

ušao je u ponedeljak u vode Venecuele, a za njim 

dan kasnije i drugi, sa ukupnim tovarom od više 

od milion barela benzina.  

Iranske tankere prate snage venecuelanske ratne 

mornarice i borbeni lovci. 

SAD, koje su uvele sankcije obema državama, 

kažu da nadziru konvoj. I Venecuela i Iran 

upozorili su Vašington da se ne meša u isporuku, 

prenosi BBC. 

Venecuela, ikako zemlja sa najvećim rezervama 

nafte u svetu,  trpi nedostatak goriva, jer njene 

rafinerije od početka godine rade sa svega 10% 

kapaciteta. 

Venecuelanski predsednik 

Nicolás Maduro zahvalio je 

Iranu na njegovoj podršci, 

opisavši dve zemlje kao 

"dva revolucionarna 

naroda koji nikada neće 

kleknuti pred  

američkim imperijalizmom". 

"I Venecuela i Iran žele mir i imaju pravo da 

slobodno trguju", rekao je u televizijskom 

obraćanju preko državne TV. 

Pet iranskih tankera - Fortune, Forest, Petunia, 

Faxon i Clavel - nose oko 1,5 miliona barela 

goriva, prema podacima agencije za praćenje 

kretanja plovila Refinitiv Eikon. 

 

 

 

 

EU: Nikad manja potrošnja goriva 

BRISEL - Isporuke benzinskih goriva i kerozina u 25 

članica EU-a (bez Grčke i Estonije) pale su u martu 

ove godine za 15 posto, odnosno 27 posto u 

poređenju s februarom, a za 24 posto, odnosno 22 

posto u odnosu na prosečne martovske nivoe u 

poslednjoj dekadi, pokazuju najnoviji podaci 

statističke službe EU - Eurostata. 

Uvedene mere zbog pandemije razlikovale su se u 

članicama po trajanju i ozbiljnosti. Prva zemlja koja je 

uvela stroge mere bila je Italija, što je rezultiralo u  

padu isporuke 

benzina za čak 40 

posto, a dizela za 26 

posto. Italiju slede 

Španija s padom 

potrošnje benzina od 

33 posto i dizela 11 

posto. Francuska 

beleži smanjenje 

potrošnje benzina od 

20 posto. 

Britanski sud: Nenadležni da razmatramo 

tužbu Nigerije protiv Shell-a i Enija 

LONDON - Britanski sud odbio je da razmatra 

optužbe za korupciju od 1,1 milijarde dolara protiv 

evropskih naftnih kompanija Eni i Shell u 

kontroverznom naftnom sporazumu u kojem je 

Nigerija, uz obrazloženje da nije nadležan, objavio je 

u ponedeljak Bloomberg. 

Nigerija je slučaj prijavila sudu u Londonu 2018. 

godine, tvrdeći da su dva naftna majorsa isplatila 

2011. godine pomenutu sumu za dobijanje licence za 

istraživanje nafte u tzv. OPL 245 sporazumu znajući 

da će biti korišćen za mito. 

Presuda ne utiče na povezano suđenje za krivično 

delo koje je u toku u Italiji, gde Nigerija ima zasebni 

pravni postupak. 
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BP će prepoloviti viši menadžment  

LONDON - Britanski naftni majors BP smanjiće svoje 

rukovodeće pozicije za više od pola - sa trenutnih 250, 

na oko 120, prenosi u ponedeljak Reuters citirajući e-

mail izvršnog direktora Bernarda Looneyja. 

 

 

 

 
 

Looney je imenovao više od 100 menadžera koji će 

formirati rukovodeće timove iz 11 divizija stvorenih  

u februaru kako bi "preuredili" kompaniju mimo 

tradicionalne strukture upstream i downstream 

jedinica, navodi se u izveštaju. 

Promene znače da se u mnogim slučajevima uklanja 

ceo sloj menadžera. 

BP će pružiti detalje o redukciji radnih mesta u junu, 

iako će bilo kakva odluka o smanjenju broja od 70.000 

radnika kompanije biti zamrznuta na tri meseca, 

navodi se u e-porukama izvršnog direktora. 

Chevron otpušta do 15% zaposlenih 

HJUSTON - Kompanija Chevron najavila je u sredu da 

će otpustiti 10% do 15% od svojih radnika (ukupno 

45.000) širom sveta u okviru tekućeg restrukturiranja 

drugog najvećeg američkog proizvođača nafte, piše 

Reuters. 

Chevron je prethodno objavio 30-postotno smanjenje 

potrošnje u 2020. godini i neka dobrovoljna 

smanjenja radnih mesta zbog poznate situacije na 

tržištu. 

Chevron je ovog meseca saopštio da će smanjiti 

planiranu proizvodnju nafte iz američkog škriljaca za 

oko 125.000 barela na dan (bd). 

Na svom godišnjem sastanku akcionara u sredu, 

vodeći američki proizvođač nafte Exxon Mobil je 

saopštio da još nije preduzeo korake za smanjenje 

svoje radne snage. Exxon je također smanjio 

planiranu potrošnju za 30% u godini. 

 

 

 

 

 

Ruska centralna banka osporava 

Lukoilov ugovor iz 2017. 

MOSKVA  - Ruska centralna banka saopštila je u 

ponedeljak da pokušava da ospori ugovor u iznosu od 

1,45 milijardi dolara između naftne kompanije Lukoil 

i holdinga Otkritie, u okviru nastojanja da povrati deo 

državnog novca utrošenog na sanaciju banke Otkritie. 

Centralna banka je, naime, u 2017. potrošila nekoliko 

biliona rubalja spašavajući tri privatne bankarske 

grupe, uključujući Otkritie, prenosi Reuters.  

Početkom 2017. Lukoil je prodao je firmu rudnika 

dijamanata Arhangelskgeoldobiča matičnoj firmi 

Otkritie banke, Otkritie Holdingu, za 1,45 milijardi 

dolara. 

Lukoil i Otkritie Holding nisu za sada odgovorili na 

Reutersov zahtev za komentar. 

Centralna banka rekla je da je posao sufinansirala 

Otkritie banka i da Otkritie Holding, koji nije bio 

uključen u garantovanje posla, ne servisira dug. 

Centralna banka rekla je da će osporavanje 

sporazuma omogućiti državi da smanji sredstva 

utrošena na sanaciju banke Otkritie. 

Ruski federalni antimonopolski regulator rekao je u 

ponedeljak da je tužba zbog osporavanja sporazuma 

o prodaju rudnika dijamanata podneta pred 

regionalnim sudom u Arhangelsku na severu Rusije. 
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Big Oil izgubio klimatski spor pred 

apelacionim sudom Kalifornije 

LOS ANĐELES - Apelacioni sud devetog američkog 

okruga odlučio je u utorak da su državni sudovi pravi 

forum za tužbe u kojima se navodi da su naftne 

kompanije promovisale svoj rad kao ekološki 

odgovoran iako su znale da doprinosi klimatskim 

promenama. 

Tužbe tvrde da bi Exxon Mobil, Chevron, Conoco 

Phillips, BP i Royal Dutch Shell  zbog toga trebalo da 

plate tim državama za posledice klimatskih promena 

izazvane njihovim radom. 

Presuda je poništila odluku saveznog sudije, koji je 

odbacio tužbe koje su podigli gradovi San Francisko i 

Oklend, i mogao bi na kraju dovesti do suđenja u 

kalifornijskim gradovima i okruzima koje traže 

odštetu. 

Međutim, u međuvremenu, presuda od 3-0 

verovatno će se suočiti sa novim izazovima koji bi 

mogli uključiti preispitivanje odluke na starijem veću 

iz 9. okruga i, na kraju, pred Vrhovnim sudom SAD, 

piše agencija AP. 

 

CEO BP: Čista goriva su pravi put 

LONDON - Koronavirus samo podvlači napore BP-a 

da preuzme vodeću ulogu u usmeravanju na čistija 

goriva, izjavio je u sredu izvršni direktor britanskog 

naftnog majorsa Bernard Looney na godišnjoj 

generalnoj skupštini kompanije. 

Rastuća neizvesnost oko buduće potražnje za 

naftom, nestabilnost cena nafte, stabilni prinosi iz 

nekih obnovljivih izvora i povećana svest o "krhkosti 

sveta u kojem živimo" znači da je BP na pravom 

putu ka orijentaciji na goriva s nižim udelom 

ugljenika, rekao je Looney. 

CEO BP-a je dodao da je sada još uvereniji u 

ispravnost odluke koju je doneo u februaru 

postavivši cilj da kompanija do 2050. ili ranije 

postane neto-nulti emiter CO2.  

Cilj BP-a  je da poveća ulaganje u ne-naftne i gasne 

poslove, u koje trenutno ulaže 500 mil. USD 

godišnje ili oko 3% ukupnog capex-a, rekao je 

Looney i najavio da će u septembru kompanija 

objaviti detaljnu dopunu plana ulaganja u ove 

sektore. 

 

Otvoreno pismo CEO Naftne i gasne klimatske inicijative 

BRISEL - Čelnici 12 velikih svetskih naftnih kompanija, članica Naftne i gasne klimatske inicijative (OGCI) , 

obavezali su se u otvorenom pismu javnosti da će nastaviti borbu protiv klimatskih promena, uprkos izazova 

bez presedana koje je tom cilju postavila pandemija korona virusa. 

Glavni izvršni direktori evropskih BP-a, Royal Dutch Shell-a, Totala, Enija, Equinor-a i Repsola, američkih 

Exxon-a, Chevron-a i Occidental-a, kineskog CNPC-a, brazilskog Petrobrasa i saudijskog Saudi Aramco-a 

navode da će u tom cilju biti potreban napredak u tehnologiji, efikasan regulatorni okvir i ulaganja i 

obavezuju se na: 

- Pojačanje napora za smanjenje emisija metana u sopstvenim kompanijama, uz 

podršku razvoju niskougljeničnih tehnologija; 

- Nastavak podrške preko milijardu dolara teškog OGCI fonda razvoju novih rešenja 

sa malim udelom ugljenika u nafti i gasu, industriji komercijalnog transporta;  

- Napredak u povećanju hvatanja, korišćenja i skladištenja komercijalno vijabilnog 

ugljendioksida radi dekarbonizacije više industrijskih sektora; 

- Dalja podrška vladama u osmišljavanju efikasnih politika koje mogu ubrzati 

energetsku tranziciju uz istovremeno podsticanje ekonomskog rasta.  
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Evropsko tržište gasa otporno na 

pandemiju 

LONDON - Iako je čitav svet bio šokiran negativnim 

cenama WTI nafte zbog nedostatka potražnje tokom 

pandemije virusom Covid-19, tržište gasa nije 

registrovalo dramatične promene.  

Prema konsultantu Rystad Energy, potrošnja gasa u 

Evropi tokom pandemije trebalo bi da padne u 

industriji za 5%, u komercijalnoj potrošnji 20%, a za 

stambenu potrošnju samo 2%. U kombinaciji, pad 

potrošnje iznosiće samo četiri milijarde kubnih 

metara (od ukupno 556 milijardi kubnih metara). 

Ograničena potrošnja gasa u Evropi 

LONDON - Evropske cene prirodnog gasa pale su 

prošle nedelje na nove rekordne nivoe, uprkos 

otkazivanja nekoliko tovara LNG-a, jer ograničena 

potražnja zadovoljava smanjene skladišne kapacitete. 

Cena za dan unapred na holandskom TTF-u pala je 

prošlog četvrtka za 20% na 2,50 evra po megavat 

satu (MWh). Ugovori za isporuke u junu na TTF-u 

pojeftinili su za 11%, na 3,93 € / MWh. Cene ugovora 

za juli i avgust smanjene su za 8,5%, prenosi 

Kallanish Energy. 

U međuvremenu, fjučersi za naredni mesec i za 

isporuke u avgustu na britanskom tržištu NBP 

smanjene su za 7%.  Cene gasa za naredni mesec 

trgovane su za oko 9,6 penija po termalnoj jedinici. 

Trend smanjenja odražava bojazan da će evropski 

skladišni kapaciteti biti puni pre nego što se završi 

letna sezona ubrizgavanja. Pojedini analitičari za 

Britaniju to najavljuju već za početak juna, pa neki   

očekuju pad cena gasa u toj zemlji na negativno 

područje, što se već dogodilo 2006. godine.  

Evropske zalihe gasa veće su nego pre godinu dana, a 

otkazivanje narudžbi za 30-40 tankera sa američkim 

LNG-om za utovarivanje u julu imao je mali uticaj na 

podupiranje cena gasa. 

 

"Preostalo je tek nekoliko procenata do kompletiranja 

cevovoda, što sasvim dobro mogu obaviti Gasprom i 

Ruska Federacija. Dakle, sudbina samog projekta 

Severni tok 2 ne bi trebalo da nas posebno brine ", 

rekao je Čižov. 

On je podsetio da je u toku sudski proces oko primene 

izmena i dopuna EU direktive o gasu na projekat, zbog 

kojih će Gasprom moći da koristi samo polovinu 

kapaciteta gasovoda.  

"Sasvim je jasno da situacija nije jednostavna. Postoji 

prilično nedvosmisleno formulisan stav nemačke vlade 

- zemlje u koju ulazi gasovod. Mi se, naravno, ne 

mešamo u pravosudnu praksu nemačkih sudova, ali 

polazimo od činjenice da će se ovaj projekt realizovati 

na ovaj ili onaj način', rekao je Čižov.  

U svakom slučaju, Gazprom očekuje da bi plinovod 

trebao biti u pogonu do kraja 2020. godine, javila je 

ruska novinska agencija TASS. 

 

 

Čižov: Severni tok 2 će se kako-tako 

realizovati  

MOSKVA - Rusija veruje da će gasovod Severni 

tok 2 biti završen, a njegova sudbina, uprkos 

teškoj situaciji oko projekta, ne izaziva preveliku 

zabrinutost, rekao je u utorak u online brifingu 

stalni predstavnik Ruske Federacije pri EU 

Vladimir Čižov. 
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Gotovo prestao tranzit ruskog gasa 

gasovodom Yamal-Europa 

VARŠAVA - Transport ruskog gasa gasovodom Yamal-

Europa, koji prolazi kroz Poljsku, gotovo je presušio, 

nekoliko dana nakon što je istekao ugovor o tranzitu 

između Moskve i Varšave, javlja u ponedeljak Interfax 

pozivajući se na gasovodne operatere. 

Ugovor o tranzitu gasa između Rusije i Poljske, koji 

potiče iz devedesetih, istekao je 17. maja u vreme kada 

Varšava usklađuje svoje energetske propise s pravilima 

Evropske unije i nastoji da suzbije svoju višedecenijsku 

zavisnost od ruskog gorivu. 

Poljski operator gasne mreže Gaz-System ponovio je da 

je nakon isteka tranzitnog ugovora počeo da prodaje 

putem aukcija kapacitet na gasovodu Yamal. 

Ruski gasni gigant Gasprom nije za sada želeo da 

komentariše vest. 

Azerbejdžanski gas za projekat TAP stiže 

do Albanije  

TIRANA - Trans-Jadranski gasovod (TAP) kojim će gas iz 

Azerbejdžana prvi put direktno stići u Evropsku uniju - 

počeo je da prima gas u albansku sekciju gasovoda. 

Deonica gasovoda dužine četiri kilometra koja ide od 

albansko-grčke granice do merne stanice TAP u Bilištu, 

u jugoistočnoj Albaniji, primila je prirodni gas 20. maja, 

prenosi Azertac. 

Projekat TAP, vredan 4,5 milijardi evra, omogućiće 

protok gasa do južne Italije putem koji se proteže od 

tursk-grčke granice, preko Grčke, Albanije i Jadranskog 

mora. 

Pre toga, gas iz azerbejdžanskog projekta Shah Deniz II 

u Kaspijskom moru trebalo bi da ide Južno-kavkaskim 

gasovodom (SCG) do Turske preko Gruzije, a potom 

gasovodom Tanap preko Turske do Grčke. 

Prema poslednjem ažuriranju hodograma projekta TAP, 

gas iz Azerbejdžana trebalo bi da stigne u Italiju pre 

kraja ove godine. 

Akcionari TAP-a su BP (20%), Socar (20%), Snam (20%), 

Fluxys (19%), Enagas (16%) i Axpo (5%). 

Osam EU zemalja: Ne isključujte 

finansiranje gasa 

BRISEL - Bugarska, Češka, Grčka, Mađarska, Litvanija, 

Poljska, Rumunija i Slovačka zatražile su od Brisela da 

iz budućeg finansiranja ne isključuje projekte 

prirodnog gasa, prenosi Reuters. 

„Od presudnog je značaja da se održi podrška 

Evropske unije i finansijska pomoć za razvoj gasne 

infrastrukture“, navodi tih osam članica EU u 

dokumentu podnetom Evropskoj komisiji uoči 

objavljivanja plana za naredni budžet 

Brisel je pod pritiskom da obuzda finansiranje fosilnih 

goriva u sklopu plana i cilja potpune dekarbonizacije 

svoje ekonomije do 2050. godine. 

Nacrt plana zelenog oporavka Komisije predviđa samo 

finansiranje projekata za prirodni gas koji obuhvataju i 

sisteme kaptiranja CO2 ili prilagođavanje gasne 

infrastrukture za transport goriva sa niskim udelom 

ugljenika, poput vodonika. Evropska investiciona 

banka već se obvezala da će zaustaviti finansiranje 

većine gasnih projekata nakon 2021. godine. 

Prirodni gas emituje upola manje CO2 nego ugalj kada 

se spaljuje u elektranama. Uz vetar i sunce, gas je 

pomogao Evropi da smanji emisije zamenjujući 

proizvodnju energije iz uglja. 

Ali to gorivo nije kompatibilno s EU ciljem „neto 

nulte“ emisije, osim ako gasne elektrane ne koriste 

skupu tehnologiju za hvatanje i pohranjivanje CO2. 

Bez gasa, postizanje klimatske neutralnosti potrajaće 

duže i koštati više zemlje s velikim udelom uglja u 

proizvodnji energije, rekao je za Reuters jedan 

neimenovani zvaničnik EU. 

 

 

 



 
 

15 

 

29/MAY/2020 

N 

 

REGION 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministar energetike Hrvatske ne zna da 

INA ne kotira na londonskoj berzi 

ZAGREB – Hrvatski mediji konstatovali su u utorak da 

ministar energetike te zemlje Tomislav Ćorić ne zna 

da se deonice domaće naftne kompanije INA ne 

kotiraju na londonskoj berzi. 

Portal SEEbiz.hr citira Ćorića da se „INA kotira na 

zagrebačkoj i londonskoj berzi. Činjenica da u ovom 

trenutku imate pad cena nafte na globalnom nivou 

ugrožava sve naftne kompanije koje imaju vertikalno 

integrisano poslovanje. Inin rezultat za prvo 

tromesečje će biti negativan. Ovakvo promišljanje u 

kojem se deo nafte prodaje, a u drugi deo prerađuje 

u Hrvatskoj je potpuno razuman", rekao je Ćorić. 

„Sramotno je, dakle, da ministar ne zna da Inine 

deonice ne kotiraju na Londonskoj burzi od početka 

septembra 2014, „ konstatuje portal. 

Uprava Ine je još početkom avgusta 2014. donela 

jednoglasnu odluku o ukidanju programa globalnih 

potvrda o deponovanim akcijama (GDR), s obzirom 

da je njihov broj značajno smanjen, sa 450.000 na 

181 GDR, a i trgovanje njima praktično je prestalo – u 

proteklih 12 meseci nije bilo transakcija, podseća 

SEEbiz. 

 

 

Nacional: Plenković dopustio izvoz 

hrvatske nafte u Mađarsku  

ZAGREB – Hrvatski Nacional je obelodanio da je od 

početka godine, preko Janafa iz Siska, umesto u 

Rijeku, na preradu u  Mađarsku prebačeno 247 hiljada 

tona hrvatske nafte. 

Nezavisni nedeljnik to saznanje, do koga je došao 

uvidom u sadržaj „tajnog memoranduma vlade“, 

potpisanog sredinom 2018, ocenjuje kao ilustraciju 

„prljave, dvostruke igre“ premijera Andreja 

Plenkovića „i njegovo krajnje snishodljivo ponašanje 

prema mađarskim nacionalnim interesima, na štetu 

hrvatskih“. 

Nafta je prema Mađarskoj iz Siska išla još od leta 

prošle godine, piše Nacional i dodaje da se radilo o 

prvom izvozu hrvatske nafte s domaćih naftnih polja 

van granica naše zemlje. „Sada je to Mađarska, 

međutim, ljudi u Sisku već pet godina tvrde da je u 

konačnici cilj Bosna i Hercegovina ili Srbija“, navodi 

dnevnik.  

Upitan da prokomentariše pisanje Nacionala,  ministar 

energetike Hrvatske Tomislav Ćorić je rekao da je 

prerada hrvatske nafte u MOL-ovim rafinerijama u 

Mađarskoj dugoročno isplativija i da to nije 

dogovoreno memorandumom. 
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Jugopetrol smanjio gubitak u prvom 

kvartalu 

PODGORICA - Crnogorska naftna kompanija 

Jugopetrol u prvom kvartalu ove godine beleži 

gubitak od 82.186 evra, što je neuporedivo 

manje u odnosu na uporedni period prošle 

godine, kada je iznosio 1,07 miliona evra. 

Podaci iz izveštaja o menadžmenta kompanije u 

vlasništvu grčkog Hellenic Petroleuma, objavljeni 

na sajtu Montenegroberze, pokazuju da u prvom 

kvartalu “ukupna prodaja goriva beleži pad od 

devet odsto u odnosu na isti period prošle 

godine”. 

“Najveći uticaj na naše prodajne performanse u 

martu 2020. imala je pandemija izazvana korona 

virusom. Za mesec smo izgubili 19 odsto ukupne 

prodaje u odnosu na mart 2019”, navodi se u 

izveštaju, prenosi SEEbiz. 

Janaf smanjuje dividendu  

ZAGREB – Hrvatski Janaf je u pozivu za Glavnu 

skupštinu koja će se održati 2. jula naznačio da 

planira isplatu dividendu od 74,08 kuna po akciji. 

Prošle godine Janaf je isplatio dividendu od 

85,91 kune po deonici, podseća SEEbiz. 

Za isplatu dividende naftovodni operater 

izdvojiće nešto više od trećine lanjske dobiti koja 

je iznosila 261,9 miliona kuna. 

S obzirom na aktuelnu cenu akcija Janafa od 

4.220 kuna, reč je o dividendnom prinosu od 1,8 

posto.  

 

 

 

Pad prodaje, rast dobiti Petrola 

LJUBLJANA - Slovenačka naftna firma Petrol objavila 

je pad prodaja na njenim benzinskih stanicama u 

aprilu od čak 46%.  

Uprkos tome, finansijski rezultati firme u prva tri 

meseca 2020. godine bolji su nego u istom razdoblju 

2019. Naime, čista dobit grupe Petrol u prvom 

tromesečju 2020. iznosila je 20,5 mil. eura, što je za 

19% više od istog razdoblja prošle godine.  

Zanimljivo je da je takva dobit ostvarena uprkos  

činjenici da su u prva tri meseca prihodi od prodaje 

bili 916 mil. evra ili za trećinu manji nego u istom 

razdoblju 2019. godine.  

Takvi poslovni rezultati se, osim posledicama 

pandemije, objašnjavaju i nižim cenama energenata i 

isključivanjem akciza iz prikaza poslovanja.  

 S druge strane, loši rezultati prodaje u aprilu biće 

vidljivi u drugom tromesečju pa će to itekako uticati 

na celogodišnji bilans firme, piše ljubljansko Delo. 
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